

后续报道 意大利游轮触礁

游轮触礁前,船长和美女共进晚餐
游轮触礁时,管理人员却谎称“停电”

神秘女郎力挺船长

在意大利吉利奥岛地区天气逐渐恶化之际,意当局力图稳定搁浅的“科斯塔·康科迪亚”号游轮,以避免燃油泄漏。另外,事发当晚与船长斯凯蒂诺共进晚餐的金发女郎已接受媒体采访,她极力为船长辩解,并讲述了当时的情形。

救援 政府力图稳定游轮

因为“科斯塔·康科迪亚”号游轮装载了2300吨燃油,如果它下滑沉入海中,将有可能引起燃油泄漏,至少拖延了抽取燃油的计划。

意大利环境部长科拉多·克里尼告诉议会,他已经敦促游轮所属公司采取一切可能的措施稳定轮船。“如果轮船下滑,我们希望它不会解体,燃料箱不会破裂,否则就会给这个欧洲大型的自然海洋公园带来灾难。”

真相

视频:女船员让“大家回房间”

意大利一家网站19日公布了一段事发时乘客拍摄的视频,可以听到一位女船员说,“一切都在控制中”,“发动机出现一点问题,不过会修好的。她还让乘客返回房间。”

女船员说,她向大家传达船长的指示。“游轮发动机出了问题,我们将恢复电力供应。一切都会好起来。”这名女船员说,“如果大家想站在这儿,也可以;

但我恳请大家回房间,坐下来,安静下来。一切都在掌控中。”

“科斯塔·康科迪亚”号法国籍服务员蒂博·弗朗索瓦接受法国媒体采访时证实,船员指示乘务员告诉乘客,游轮电力设施故障,技术人员正在抢修。

弗朗索瓦回忆,他当时感觉不妙,不久后开始引导乘客登上救生艇,而游轮管理人员却没有下达逃生指令。

录音:船长撒谎说“只是停电”

意大利媒体19日公开当地港务管理局与“科斯塔·康科迪亚”号的通话录音,表明事发后大约半个小时,游轮工作人员没有汇报触礁一事。

13日22时12分,港务局一名官员经由电话告诉游轮上一名管理人员,游轮一名船员的亲属报警,称游轮遭到剧烈撞击,餐厅内盘子、玻璃杯到处乱飞。这名管理人员回答:“不是这样。我们遭遇停电,正在查看。”

港务局官员问,乘客是否都已经穿上救生衣。这名管理人员回应:“我重复一遍,我们正调查停电原因。”

港务局官员问:“你们需要帮助吗?打算暂时停在吉利奥岛水域吗?”这名管理人员说:“是的。我们停在这里查看停电原因。”

这段录音中,“科斯塔·康科迪亚”号没有提及触礁一事。

一些意大利媒体报道,录音中的管理人员就是船长斯凯蒂诺本人。分析师认为,斯凯蒂诺低估事态严重性,没能及时作出弃船决定,导致多名乘客死亡。

游轮印度籍餐厅服务员穆凯什·库马尔回忆,紧急警报很晚才拉响,当时游轮“已经开始倾斜,海水不断涌进来”。



25岁的切莫尔坦女士(左)



船长斯凯蒂诺被带走调查

辩解 共餐女郎说船长无错

有目击者称,斯凯蒂诺船长在游轮触礁前半小时还和一位金发女郎共进晚餐饮酒。警方相信她是一位重要的目击证人,有助于警方更好地了解船长为何让船靠近吉利奥岛、向一位前任同事致敬。

19日,这位金发女郎接受了媒体的采访,讲述事发当天的经历,她的身份也因此浮出水面。25岁的多姆尼卡·切莫尔坦来自摩尔多瓦,有一个2岁大的女儿,她是“科斯塔·康科迪亚”号游轮上的一名俄语翻译,但事发时她正在休假,并且不在官方的乘客名单上。

意大利一家报纸19日宣称,在游轮触礁的时候,船长与切莫尔坦女士都在驾驶舱。不

过,切莫尔坦坚称,她是在轮船触礁后才到驾驶舱的,目的是用俄语向乘客广播,“我11点50分到驾驶舱,斯凯蒂诺船长也在那里”。

切莫尔坦在接受媒体采访时说:“我知道有些同事不大高兴,因为他们没工作了,身背债务,家里还有孩子要抚养,但我们一致认为船长做了很了不起的事情,他救了3000条人命。”此前船长的妻子为其辩护称,斯凯蒂诺把受损的船开往一个小港口,最后船搁浅的位置离海岸已经很近,他的这个努力挽救了数千乘客的性命。

目前,意大利调查人员正试图与切莫尔坦接触,以了解更多的细节。 中国日报

知名共享网站 涉嫌盗版遭美国关闭

美国当局19日关闭知名共享网站“百万上传”,指认网站7名高级主管大规模侵犯知识产权。一些网络“黑客”随即攻击美国部分网站。

美国司法部和联邦调查局2010年3月着手调查这个所谓“百万阴谋”团伙,在美国和其他7个国家执行超过20次搜查令,查封大约5000万美元资产,查封18个相关互联网域名。“百万上传”网站聘用的律师艾拉·罗斯金接受采访时说,“网站认为,政府搞错事实,用错法律”。

作为报复,部分“黑客”19日攻击美国政府司法部、联邦调查局、全球最大音乐出版商环球音乐以及两家代表音像行业协会网站。

新华社共本报特稿

苹果公司 发布电子教科书平台



美国苹果公司19日在纽约古根海姆博物馆正式发布了全新电子教科书平台iBooks2,这一创举将为传统的教科书市场带来一场变革。

此次发布的电子教科书平台可以让小学和中学的学生以触控的方式轻松地在苹果平板电脑IPAD上阅读教科书、看3D动画、互动视频,并且实时更新教科书的内容。苹果公司说,已经开始和美国知名教材出版社展开合作,中学电子教科书的定价将不会高于14.99美元。

苹果公司全球市场营销高级副总裁菲尔·席勒说,全新的电子教科书平台将为世界各地的学生带来更加丰富有趣的学习体验。他说,目前苹果平板电脑平台上已经拥有2万多个与教育相关的应用软件,全球应用于教育领域的苹果平板电脑已经超过150万部。 据新华社电

通用汽车 重返销售量榜首

美国通用汽车公司2011年销售量超过900万辆,超过日本丰田汽车公司,重返首位。

通用汽车在全球汽车销售量方面长期称雄,2008年遭丰田超越。通用汽车在北美、欧洲、南美和亚洲市场销量上升,“雪佛兰”品牌销售状况最佳,达到476万辆,创纪录。

金融危机冲击下,通用汽车2009年申请破产保护,实行重组,逐渐恢复盈利,2011年前3个季度净收益71亿美元。

丰田车辆生产受去年日本地震和海啸以及泰国洪灾冲击。另外,这家曾经标榜汽车可靠性高的车商近年来多次召回产品,数量以百万计。 据新华社电

两欧洲人 在巴基斯坦遭绑架

据巴基斯坦媒体20日报道,一伙不明身份的武装人员于当地时间19日晚在巴中部城市木尔坦绑架了一名德国人和一名意大利人。

报道说,绑架发生在当晚8时左右,这两名外国人在木尔坦的加西姆巴拉地区被劫持。

巴警方表示,这两人是一个非政府组织的雇员,该组织主要从事旁遮普省洪灾的救灾和灾后重建工作。警方在该地区展开搜查,但尚未找到任何线索。巴警方认为,武装人员绑架这两名外国人可能是为了赚取赎金。 据新华社电

英国窃听案 批量和解

36名受害者 接受新闻集团赔偿



默多克

英国伦敦高等法院19日就英国窃听丑闻索赔诉讼案举行听证会。按照原告律师说法,迄今36名窃听受害者同意和解,接受新闻集团英国分支国际新闻公司赔偿。

达成和解

新闻集团旗下报纸窃听丑闻去年7月升级后,迄今60多名窃听受害者对《世界新闻报》和《太阳报》提起索赔诉讼。警方说实际受害者可能近6000人,不乏名流、政客,也包括一些刑事案受害者家属。

在19日听证会上,受害方律师公布与国际新闻公司达成和解的首批26份名单,包括英国影星裘德·洛及其前妻萨迪·弗罗斯特、英国前副首相约翰·普雷斯科特等人和解方案的赔偿金额。

根据和解方案,裘德·洛将获得13万英镑赔偿。《世界新闻

报》承认,2003年至2006年间16篇关于裘德·洛的文章内容源自窃听手机,他本人多次受到监视,甚至是身在美国的时候。他的前妻弗罗斯特将获得5万英镑赔偿。普雷斯科特将获得4万英镑。

英国足球运动员阿什利·科尔、英国已故王妃戴安娜前情人詹姆斯·休伊特等人的赔偿金额没有公布。

窃听伤害

裘德·洛的律师19日说,《世界新闻报》的做法引起了“相当多的苦恼、不信任和猜忌”。弗罗斯特说,报纸的行为致使她和洛互不信任。

橄榄球运动员加文·亨森说,他曾以为自己妻子的家人向媒体泄漏信息而加以指责。亨森将获得4万英镑赔偿。

《世界新闻报》造成最严重后果的案件应属2002年对失踪

女孩米莉·道勒手机的窃听。案件中,私人侦探甚至删除部分语音信息,致使女孩家人和警方误认为女孩还活着。

破坏证据

受害方律师披露,国际新闻公司承认其高管为掩盖旗下报纸非法行动,破坏证据并向调查人员撒谎。这些律师说,从国际新闻公司得到的一些文件显示,他们试图破坏证据;能够拿到这些文件归功于12家律师事务所通力合作。

“在压倒性证据面前,所谓‘流氓记者’的立场崩溃,窃听的范围、规模和程度都清晰呈现。”律师说。

国际新闻公司在过去数年一直声称,窃听事件属于“单个流氓记者”行为。但这家公司去年承认,问题更为普遍存在,要赔偿部分受害者。

新华社专稿